



Laste pühapäev

Lõbusad atraktsioonid, joonistusnurk ja muud vahvat!

Iga pühapäev alates
12.04 kl 11-14

keilakeskus.ee

KEILA NÄDALALEHT
NELJAPÄEV, 02.04.2026

nr 13 (860)

Keila leht

TEGIJA



Lembit Sepp

Väärika kitarrikoolkonna õpetaja.

▶ LK 2

Keila sotsiaaltöötajate tunnustusüritus

Kultuurikeskuses tähistati 27. märtsil piduliku koosviibimisega sotsiaaltööpäeva.

ALLAR VIIVIK
ALLAR@KEILALEHT.EE

Õhtut juhtinud Aivo Sadam andis esmalt sõna linnapeale Keiu Valgele. „Teid teatakse, aga mida te täpselt teete, teavad vähesed. Iga juhtum on oma nägu. Teie oskate näha inimest, mitte probleeme. Jätkugu selleks hoolivust ja pühendumust!“

Tervituse tõi ka Eesti Sotsiaaltöö Assotsiatsiooni juhatuse esimees Eike Käsi.

Kontserdi andsid alati särav Hanna-Liina Vösa ning Ooperkvartett keelpillidel. Lavalt kõlasid igihaljad laulud ning instrumentaallood muusikalidest „Helise muusika“, „Mary Poppins“, „Viiludaja katusel“, „West Side Story“ ning „Minu veetlev leedi“. Samuti laulud Raimond Valgre ning Olav Ehala loomingu. „Armastage enda tööd!“ soovis Hanna-Liina Vösa.

Tublid hoolekandjad

Juba neljandat korda omistatakse Keila aasta hoolekandja



▶ Vasakult: Marika Pihelgas, Liivi Vainsalu, Külli Peedi, linnapea Keiu Valge, abilinnapea Anneli Pärlin, Eha Põhjakas, Erle Siitmaa ja Jaana Näär

FOTO: VALDUR VÄCHT

laureaatidele kunstnik Mari-Lill Pihtje valmistatud autasu „Tubliduse orden“. Materjalideks keeraamika ja tekstiil, on iga autasu omanäoline ainueksplaar.

Aasta hoolekandja tiitleid anti tänanu välja viis, laureaadid valisid välja Keila linna sotsiaaltöötajad.

Autasud andsid üle linnapea Keiu Valge ning abilinnapea Anneli Pärlin. Esimesena võttis tunnustuse vastu sotsiaalhooldaja Liivi Vainsalu. Kolleegid on teda muuhulgas iseloomustanud

järgmiselt: „Liivi teeb oma tööd südamega. Tema rõõmsameelne ja soe suhtumine loob turvalise keskkonna päevahoius, kus ta töötab igapäevaselt dementsusega inimestega.“

Arendus- ja personalijuht Marika Pihelgast iseloomustatakse kui alati abivalmis ja hakkajat inimest, kes on korrektne, põhjalik ja täpne.

Kolmandana võttis tunnustuse vastu sotsiaalhooldaja Jaana Näär. Kolleegid on teda tõstnud esile kui noort ja krapsakat hoolustajat.

Tunnustuse saanud Erle Siitmaa on samuti sotsiaalhooldaja. „Erle on alati kui päike – rõõmsameelne, soe, lõbus, hooliv ja

südamlik. Erle leiab iga kliendiga mõnusa kontakti ning loob oma kohaloluga kerge õhkkonna,“ arvavad tema kohta kolleegid.

Tubliduse ordeni pälvis samuti sotsiaaltööspsialist Janne Sutting. Kolleegid on öelnud tema kohta muuhulgas: „Janne töö, nagu pea kõigil sotsiaaltöötajatel, ei mahu kuidagi tema ametijuhendisse. Eestkostetöö korraldamine kätkeb endas muljetavaldavat amplituud: orienteerumist seadusandluses, panga- ja aktsiates, pärimistehingute tegemist, hooldekodukoha leidmist jms.“

Tänu pikaajalise teenistuse eest

Keila linna teenistumärgid omistatakse tunnustusena pikaajalise panuse eest linna heaks või linna teenistuses töötanud inimestele. Sotsiaaltöötajate tunnustusüritusel pälvisid I järgu teenistumärgi Külli Peedi ja Karin Lillemägi, kes on Keila linna sotsiaalvaldkonnas töötanud üle 20 aasta ning II järgu teenistumärgi pälvisid Eha Põhjakas, Lea Türkson, Erle Siitmaa, Marika Pihelgas ja Terje Leinberg – nemad on Keila heaks töötanud üle kümne aasta.

Õhtu lõpetas diskor Sven Arusoo valitud muusika.

UUDIS



Harju KEK 70

Ehitustegevuse kõrgajal töötas KEKis üle 3000 keilalase.

▶ LK 2

UUDIS



Terve linn kõndima

Aprillis ja mais loeme kõik sammud kokku!

▶ LK 5

Nädala
PARIM HIND

31.03.-06.04.2026

SELVER
Hea mõte

Hind kehtib 10.03-06.04



4,99
6,89 -27%

Korvikeseid aprikoosiga
Selveri Köök,
320 g, 15,59/kg

Hind kehtib 10.03-06.04



4,99
6,59 -24%

Pasha magustoit
Selveri Köök,
500 g, 9,98/kg

Hind kehtib 10.03-06.04



4,49
6,60 -31%

Sünnipäevasalat
Selveri Köök,
700 g, 6,41/kg



6,99
8,99 -22%

Nartsiss Tete, kausis
Nurmiko Hulgi, 1 tk

Pakkumised kehtivad, kuni kaupa jätkub. Piltidel on illustreeriv tähendus. Toodetud Eestis.

Pakkumine kehtib Partnerkaardiga.

**Puuvilja-
reede!**

Kogu tavahinnaga puu- ja köögivilji

-15%



TEGIJA

Lembit Sepp

Keila Muusikakoolis on taas Koolkonnakontserdid, kus esinevad muusikakooli õpilased, igal kontserdil erineva õpetaja järgijad. Üks, kellel on kahtlemata oma koolkond Keila Muusikakoolis, on kitarriõpetaja Lembit Sepp.

„Ma arvan, et see oli 1986. aastal, kui toonane direktor andis pilpuuduse tõttu mingid kitarrid korda teha. Järgmine aasta olin juba tööle võetud,“ meenutab Lembit. Omanimelise koolkonna jutu suhtub ta tagasihoidlikult, kuigi häid tulemusi on võistumängimistelt ta õpilased ikka toonud. Esimestena loetleb Lembit õpilastest Kristjan Kannukest, Mihkel Kohavat, Rasmus Kogermad, mõnigi nimetamata jäänud kunagine õpilane on muusikamaailmas ka tuntuks saanud.

Lembit õppis kitarri mängima kodus. Esimesed tuurid õpetas Läänemaal, Kujijõel metsade vahel kasvanud Lembitule kuuekeelisel pillil vanaema Maria. Pille oli metsatalus veelgi – kuni väikese orelini (harmoonium?), samuti nende mängijaid. Ka noodikirja õppis Lembit ise selgeks. Pärast Piirsalu ja Risti kooli Haapsalu 1. Keskkooli jõudnuna tegi Lembit sõpradega esimese ansambli, mille esinemise 8 mm filmi on Lembit digitaliseerituna laadinud Youtube'i. Jah, Lembit tavatses maailma jäädvustada 8 mm filmile. See huvi aitas teda ka Murmanskis sõjaväes olles, kus teised pidid polügoonil tegutsema täisvarustuses, aga Lembit oli polgufotograaf. Filmimist on jätkanud Lembit siiani – mitte ainult oma perekonna lugu, vaid ka õpilasi esinemistel liikuvale pildile salvestades.

Klassijuhataja soovitusel läks Lembit Põllumajanduse Akadeemiasse mehhaanikainseneriks õppima ja selle kõrvalt isepäi otsustades ka Tartu Muusikakooli klassikalist kitarri õppima. „Sinnani olin mänginud ainult estraadimuusikat, aga klassika sobis kuidagi rohkem,“ räägib Lembit oma vaikselt moel. Perega Tallinnasse kolimise jätkas Lembit ka muusikaõpinguid, nüüd juba Georg Otsa nimelises Muusikakoolis. Selgub, et oma inseneritarkusi ongi ta rohkem iseenda tarbeks kasutanud – sünnikodus koos perekonnaga talu pidades.

Muusikalistest traditsioonidest peetakse peres endiselt lugu – mitte ainult kodus ajalooliste pillide kogu hoides, vaid ka väikest viisi esinemistega. Praegu on esinemisi Keila Muusikakoolis klaverit ja klarnetit õppinud pojaga ning abikaasa ja teiste pereliikmetega. Nõnda on Lembitu repertuaaris täna nii kergem kui klassikaline muusika – iga etteaste repertuaarilisk sõltub olukorrast ja vajadusest.

VALDUR VACHT
VVACHT@KEILA.EE

Nädal pildis



25. märtsil mälestati Keila jaamas küüditatute mälestuskivi juures neid, kes 1949. aastal Siberisse küüditati. Päevakohase kõne pidas abilinnapea Merike Käver, kes koos abilinnapea Anneli Pärliniga aetas mälestuskivi jalamisele pärja Keila elanike poolt. Sõna võtsid Keila Memento kauaaegne juht Heidi Ivask (pildil) ja Urmas Leitmäe. Meie Isa palve luges Keila Miikaeli koguduse esimees Mati Rande.

UUDIS

Harju KEK 70

Eesti üks suurimaid tööstuskinnisvara arendajaid sai alguse kolhoosi ehituskontorist.

ANDRE POOPUU
HARJU KEK

Eesti kogenumaid äri- ja tööstuskinnisvara arendajaid tähistab oma 70. tegevusaastat. Harju KEKi lugu sai alguse 2. aprillil 1956, mil viie kohaliku kolhoosi esindajad asutasid Keila Kolhoosidevahelise Ehitusnõukogu. Järgnevatel aastatel liitus organisatsiooniga üha uusi kolhoose ning 1958. aastal moodustati Harju Kolhoosidevaheline Ehituskontor.

Kolhooside ühise ehituskontorina alustanud ettevõtte on läbi aastakümnete kasvanud piirkonna olulisemaks kinnisvaraarendajaks, kelle omanduses on ligi 100 hektarit äri- ja tootmismaad ning üle 100 000 ruutmeetri üürripinda.

„Meie ettevõtte on 70 aastaga läbi teinud märkimisväärse arengu. Väikesest maapiirkonna ehitusorganisatsioonist on saanud mitmekülgne ettevõtte, mis tegeleb kinnisvara arendamisega, haldamisega ja investeringute juhtimisega. Oleme uhked, et Harju KEKi üksustest on välja kasvanud mitmed tuntud Eesti ettevõtted, nende seas börsil noteeritud Harju Elekter ning kunagine Keila Kaabel, tänane Prysmian Group Baltics AS, millest on kujunenud Baltimaade suurim kaablitootja,“ ütles Harju KEKi tegevjuht Janek Lehtmets.

Harju KEKi ehitustegevuse kõrgpunkt oli 1980. aastatel, mil ettevõttes töötas üle 3000 inimese ning oli tööde mahu poolest Eesti ehitusettevõtete seas kolmandal kohal. Taasiseseisvunud Eestis kohandus Harju KEK uute oludega ning keskendus järk-järgult kinnisvara arendamisele ja haldamisele. Vahetult enne juubelit, 6.



FOTO: VALDUR VACHT

► Harju KEKi ajalugu meenutav näituseala Keila Keskuses

märtsil, avas ettevõtte Harjumaa lääneosa suurima kaubandus- ja meelelahutuskeskuse Keila Keskus. Tegemist on esimese etapiga ambitsioonikas KEKE Kvartali ärilinnaku projektis. Ligi üheksale hektarile kavandatud arendus näeb ette kuni 27 hoone rajamist kogupinnaga 43 000 ruutmeetrit.

„Keila Keskuse avamine on meie jaoks sümbolise tähendusega. Uus keskus asub täpselt sellel alal, kuhu Keila rajooni täitevkomitee eraldas 1956. aastal meie esimese krundi. Nüüd kujundame kunagisest suletud tootmisalast linna uue tõmb-

keskuse. Järgmise kümnendi jooksul investime KEKE Kvartali arendusse kokku ligi 100 miljonit eurot,“ lisas Lehtmets.

Harju KEKi hallatav Keila Tööstuspark on Eesti vanim ja kaasaegselt tööstuslinnak, kus 52 hektaril tegutseb üle 30 ettevõtte. Lisaks arendab ja juhib ettevõtte A11 Äriparki Tallinna ringtee ääres, Valdmäe Tööstusparki Laagris ning KEKE Kvartalit Keilas. Harju KEKile kuulub üle 30% osalus börsiettevõttes Harju Elekter ning üle 28% osalus ettevõttes EKE.

UUDIS

Rahvaluulepreemia Tiit Birkanile

President Alar Karis andis 27. märtsil üle tänavused presidendi rahvaluule preemiad.

KEILA LEHT
LEHT@KEILA.EE

Eesti Rahvaluule Arhiivi kaastöölise päeval pälvis selleaastase presidendi rahvaluule preemia neli laureaati. Tunnustatute seas oli ka keilalane Tiit Birkan, kellele omistati preemia püsiva ja sisuka 45 aastat kestnud kogumistöö ning 2025. aasta võistlustööde „Potipõllundus“ ning „Külalisraamat lugudes ja esemena“ eest. Palju õnne väärrika tunnustuse eest! Tunnustuse pälvisid samuti

rahvaluulekogujad Mare Hallop, Meelis Lehis ja Tuuli Reinsoo.

President Alar Karis tõdes oma kõnes, et rahvapärismus on meie rahva ühine loomung ja pärand, on selline igikestev mälu-pank, mis alati pakub huvitavaid ja häid, naljakaid ning nukraid lugusid või viisijuppe, millele oma loomungut toetada ja uut luua. See on meienäoline ning rikkalik ja elav just tänu sellele, et seda ei piira ranged kaanonid või keerulised reeglid, see muutub ajas ja ajaga. Ehk siis, tegu on meie elujõu ühe allikaga,

meie identiteedi hoidjaga.

Kaastöölise päeval kuulutati välja ka Eesti Rahvaluule Arhiivi kaks uut kogumisteemat: 100-aastaseks saav rahvaluulearhiiv kogub märkisi, mälestusi ja tõlgendusi pärimuse osast igapäevaelus; Eesti Kirjandusmuuseum koos Politsei- ja Piirivalveametiga koguvad mälestusi politseitööst ja julgeolekust.



FOTO: ALAR MADISSON (EKM)

► Tiit Birkan ja Alar Karis

Allikas: Eesti Kirjandusmuuseum



Miki lasteaias peeti 25. märtsil traditsioonilist lasteaedade teatriteatrit. Osalesid Vikerkaare LA, Vikerkaare LA Sipsiku maja, Rukkilille LA, Laulasmaa LA, Lustipesa LA ja Miki LA. Kokku anti 11 vahvat etendust



Kevad tuleb vääramatult ja kindlasti on meie seas neid, kes juba jõkke suplema kipuvad. Nüüd saab seda jälle mugavalt teha, sest esmaspäevast sai jõesaare ümber paika neli ujumissilda.

FOTOD: VALDUR VACHT

Keila leht
KEILA NÄDALALEHT

VÄLJAANDJA SA KEILA LEHT
KESKVÄLJAK 11
LEHT@KEILA.EE
TEL 5664 5314

VASTUTAV VÄLJAANDJA:
EVELIN POVEL
AJAKIRJANIK:
ALLAR VIIVIK

KÜLJENDAJA:
IMBI KROMANOV
KORREKTOR:
ANNE SINIVEER

TRÜKK: PRINTALL KOJUKANNE: TARGET MASTER
KOJUKANDE PÄEVAD ON NELJAPÄEV JA LAUPÄEV
Teade tulemata jäänud lehest esmaspäeviti
gleer.grents@targetmaster.ee või toimetusele.

LINNARUUM

Kodulinna pargid ja haljasalad

Raamatu „Keila pargid ajas“ esitlus 28. märtsil tõi raamatukokku palju pargihuvilisi.

ALLAR VIIVIK
ALLAR@KEILA.LEHT.EE

Esitlust juhtinud raamatu toimetaja Evelin Povel palus autoritel Eda Liivääril ja Inge Angerjasel reastada nende jaoks olulisemad Keila pargimaastikud looduse ja aja- loo vaatenurgast.

Inge Angerjas ütles, et tema suurim lemmik on Tammiku tee ja Niitvälja kant. „Puisniidud, soo, maastike mitmekesisus ning 24 looduskaitsealust taimeliiki. Ja neid võib veelgi lisanduda,“ loetles Inge Angerjas. Ta on ise olnud sealse puisniidu taastamise juures. Nüüd toimetavad seal Riigimetsa Majandamise Keskus ja Eestimaa Looduse Fond. Veel on tema lemmikud jõepark ning männik. „Esimene asub linna keskuse lähedal, uuendatud on seda aastast 2009,“ iseloomustas ta.

Männik on tema sõnul linna roheline süda, mis läheb sujuvalt üle terviseradadeks. „Aga siin asub ka väike kuusik. Ra-



▶ Raamatut esitlevad (vasakult) Eda Liiväär, Evelin Povel ja Inge Angerjas

FOTO: VALDUR VACHT

matukogu akendest on näha 130-150 aastat vanad kuused, mis loovad huvitava koosluse,“ viitas ta vaatele.

Kuidas algas linna kaunistamine?

Enda esimest pikemat külas- käiku Keilasse meenutas Inge Angerjas järgmiselt: „Kandidee- risin siia aednikuna tööle aastal

2008. Olin just Põltsamaalt lah- kunud, linnapea oli siin Tanel Mõistus.“ Inge teadis, et Keilas peab olema kaitsealune mõisa- park. Ta hakkas seda otsima, kuid ei leidnud esimese hooga. Lõpuks küsis vastutulijalt. „Siin pole mingit parki, on vaid võsa,“ kõlas vastuseks. Oli selge, et ala- ga tuleb midagi ette võtta, arbo- ristide ning maastikukujundaja- te kätt polnud seal nähtud.

Kohe algas linnaruumi kau- nistamine ning suurem lillede istutamine. „Nii mõnigi laitis viimase plaani maha. Arvati, et õied murtakse, taimed ja sibulad kistakse üles,“ meenutas Inge Angerjas. Praegu on Keskpargi krookused õites ning tähistav- vad kevade saabumist. Jõepargis puhkeb varsti õide kooliõpilaste istutatud 10 000 valget nartsis- si.

Kalmistust Keskpargiks

Eda Liivääre juured on Keila kihelkonnas, Ääsmäel. „Minu isa õppis Keila mõisas asunud põl- lutöökoolis ja elas toona Tuulas. Talvel sai ta mööda jõejääd otse koju uisutada,“ meenutas Eda Liiväär. Ise sattus naine Keil- lasse esimest korda 1960ndate alguses, kui alevivahe kalmistu

(tänapäev Keskpark) oli veel ole- mas. Seal on tema esivanemate hauad. „See ongi parkidest minu lemmik,“ ütles autor. Lisaks on olulised veel kirikuaed ja män- nik. „Kirikuaed on pisike, kuid koos kirikuga oluline maamärk. Männikus on tähtsad lauluväljak ja algkoolimaja, mis on Vabadus- sõja mälestusmärk,“ võttis Eda Liiväär kokku.

Lisaks suurtele parkidele va- jaksid kindlasti hoolt ja tähele- panu väikesed rohealad. Näiteks puistu Aia tänaval või Harju KEK-i rajatud tilluke park Paldis- ki maantee vahel. Põnevad on ka nn taskupargid ehk pisikesed kesklinna haljasalad.

Keila pargiraamat on valmi- nud Keila linnavalitsuse ja Keila Lehe koostöös Keskkonnainves- teeringute Keskuse toel rohesta- miskavade ja elluviimise I taot- lusvoorus. Rahastanud Euroopa Liidu Ühtekuuluvusfond. Projek- t „Elurikkuse ja kliimakind- luse suurendamine linna läbi- vas rohevõrgustikus“, projekti num- ber 2021-2027.2.03.24-0077.

Raamat müüki ei tule, sellega saab tutvuda linna kõigis raama- tukogudes ja veebis Rahvusraa- matukogu digitaalarhiivis digar. ee.



Kodu, mis on tõeline pärl Keilas!

www.linnusekodud.ee +372 528 6544

MITT & PERLEBACH

LAAAM
KINNISVÄRA

KEILA LINNAVOLIKOGUS

Keila linna ühisveevärgi ja -kanalisatsiooni arendamise kava kinnitamine aastateks 2025-2036

● Linnavolikogu kinnitas „Keila linna ühisveevärgi ja -kanalisatsiooni arendamise kava aastateks 2025-2036“.

Sihtfinantseerimise tagamine ning nõusoleku andmine Sihtasutuse Maidla Haridusmaja põhikirja muutmiseks

● Linnavolikogu otsustas tagada perioodil 01.01.2026 – 31.12.2027 SA Maidla Haridusmaja sihtfinantseeringu Saue valda Maidla külas Haraka tee 8 kinnistule raske ja sügava puudega lastele koolkodu hoonerajamisega seotud kulude katmiseks, vastavalt Keila linna kui SA Maidla Haridusmaja asutaja asutamisel sisse maks-

tud sihtkapitali proportsioonile – 16,66%.

Sihtasutuse eesmärk on rajada Maidlasse raske ja sügava puudega lastele mõeldud koolkodu, seda hallata ja teenuseid korraldada. Hoone ehitamiseks tehtavad kulud jagatakse omavalitsuste vahel vastavalt sellele, kui palju igaüks sihtasutuse loomisel sihtkapitali panustas. Keila linna osakaal on 16,66% kogukulust, mis tähendab 583 766 euro suurust panust (ilma käibemaksuta). Keila eelarvestrateegias on aastateks 2025-2027 selleks ette nähtud kokku 450 000 eurot, millest 150 000 eurot on juba makstud. Nüüd soovib linnavalitsus, et volikogu kinnitaks Keila kohustuse maksta ülejäänud summa aastatel 2026-2027 ning arvestada seda ka linna arengukava ja eelarvestratee-

gia uuendamisel ning 2027. aasta eelarves.

Lisaks andis linnavolikogu nõusoleku muuta sihtasutuse põhikirja nii, et selle nõukogu saaks kõigi liikmete ühisel nõusolekul põhikirja muuta, järgides sihtasutuse eesmärki.

Pädevuse delegeerimine linnavalitsusele

● Linnavolikogu delegeeris Vabariigi Valitsuse määrusest „Karjääriastmete nimetused ja palgakoeffitsiendid ning karjääriastmete omistamise tingimused“ § 7 lõikes 1 kohaliku omavalitsuse kui kooli pidaja pädevusse antud küsimuse lahendamise Keila linnavalitsusele kui täitevorganile. Määrusega anti linnavalitsusele ülesanne moodustada komisjon õpetajate karjääriastmete omistamiseks. Eelnimetatud

määruse kohaselt moodustab kooli pidaja või kooli direktor vanemõpetaja astme omistamiseks õpetajatele kolmeliikmelise komisjoni, kuhu kuuluvad kooli direktor, kooli pidaja esindaja ja vanemõpetaja või meisterõpetaja astet omavõpetaja.

Määruste kehtetukstunnistamine

● Linnavolikogu tunnistas kehtetuks oma 29.01.2019 määruse „Harju maakonna arengustrateegia 2035+ heakskiitmine“, sest 28.02.2023 kiideti määrusega nr 5 heaks „Harju maakonna arengustrateegia 2040+“.

● Linnavolikogu tunnistas kehtetuks ka 28.10.2014 määruse nr 11 „Keila linna terviseprofiil“, sest selle õiguslikuks aluseks olnud rahvatervise seadus on tänaseks kehtivuse kaotanud.

KEILA LINNAVALITSUSES

Ametikoha ümbernimetamine

● Linnavalitsus nimetas parema töökorralduse tagamiseks 27. märtsist 2026 Keila linnavalitsuse (asutusena) koosseisus sisekontrolööri ametikoha ümber laste heaolu spetsialisti ametikohaks. Keila linnavalitsuse koosseisus on hetkel sisekontrolööri ametikoht täitmata ja plaanis on vajadusel valdkonna teenus sisse osta. Samas on vajadus täiendada laste heaolu spetsialisti järele. Keila linnavalitsuses on 26 ametikohta ja 10 töökohta.

Lauluväljaku tasuliste teenuste hinnad

● Linnavalitsus kehtestas Keila lauluväljaku tasuliste teenuste hinnad. Seni kehtinud hinnakirjale lisati üür 500 eurot ühe päeva kohta, mis sisaldab kulu

elektrile ja rakendub sündmuste puhul, kus korraldaja ei teeni piletimüügitulu ehk sündmus on külalajale tasuta. Hinnakirjast eemaldati rida „Keila lauluväljaku õppeklassi üür 50 eurot“, kuna see teenus ei ole praktikas kasutatud ning puudub vajadus selle hinnakirjas hoidmiseks.

Teenistumärkide väljaandmine

● Linnavalitsus otsustas anda välja Keila linna I ja II järgu teenistumärke pikaajaliselt linna heaks või linna teenistustes töötanud sotsiaalkeskuse töötajatele. Keila linna teenistumärke I järgu saavad Külli Peedi ja Karin Lillemägi ning teenistumärke II järgu Eha Põhjaka, Lea Türkson, Erle Siitmaa, Marika Pihelgas ja Terje Leinberg. I järgu teenistumärki omista-

takse Keila linna teenistuses/linna heaks üle 20 aasta töötavatele isikutele ning II järk üle 10 aasta töötavatele isikutele.

Ehitusload

● Linnavalitsus väljastas ehitusloa üksikelamu püstitamiseks Raba tn 60 asuval kinnistule ja ühisveevärgi ning ühiskanalisatsioonirajatiste rajamiseks Raba tänav T2 kinnistule.

● Linnavalitsus andis loa rajada elektriautode laadimistaristu Olerexi tankla kõrval asuval Põhjakaare tn 10 kinnistule, kuhu kavandatakse veokite parklat.

Tänav kinnistu omandamine

● Linnavalitsus tegi otsuse omandada koguhinnaga 20 000 eurot Keila linnale Kalle Vägult 6480 ruutmeetri suu-

rune Aukamäe tänava kinnistu koos selle oluliste osade ja päraldistega, mida ei ole koormatud kolmandate isikute õigustega. Kinnistu omandamisel saab linn tagada seadustega seatud kohustuste täitmise linna tänavavõrku kuuluval Aukamäe tänaval.

Klassi ülempiiri tõstmine

● Keila Kooli hoolekogu nõusolekul ja arvestades Keila Kooli direktori ettepanekut ja asjaolu, et kõik tervisekaitse- ja ohutusnõuded õpilaste arvu suurendamiseks on täidetud, suurendas linnavalitsus Keila Kooli põhikooli 1.F klassi täitumuse ülemist piirnormi 2025/2026. õppeaastal 26 õpilasele.

UUDIS

Kompromiss Keila Korvpallikooliga

Linnavalitsus kavandab kompromissi Keila Korvpallikooliga kohtuvaidluse lõpetamiseks.



KEILA LINNAVALITSUS

Keila linnavalitsus on otsustanud alustada läbirääkimisi Keila Korvpallikooliga kompromissi sõlmimiseks ning sporditoetusi puudutava kohtuvaidluse lõpetamiseks, et vältida maksimaksja raha edasist kulutamist ebamõistlikus mahus.

Kohtuvaidluse raames on õigusabikuludele seni kulunud 44 987 eurot avalikku raha, seejuures on vaidlusalune summa 14 650 eurot. Vaidluse jätkumisel kulud kasvavad ning võimaliku kaotuse korral tuleb linnal katta ka vastaspoole kulud.

Kompromisslahendust pakkus korvpallikoolile 2024. aastal ka toonane linnapea, kuid see jäi sõlmimata. Kokkulepe

kohtuvaidluse lõpetamiseks ei tähenda, et kõnealuse toetuse andmisel ilmnenud kitsaskohad jäävad tähelepanuta. Vastupidi, linnavalitsus hindab nii kõnealuse toetuse kui ka teiste sarnaste toetuste andmise senist praktikat ning moodustab komisjoni toetuste seniste praktikate hindamiseks ning muudatuste tegemiseks selgete reeglite ja kontrollimehhanismide kehtestamiseks.

Möödunud nädalal kohtusid volikogu esimees ja abilinnapea ka lapsevanematega, kes on varasemalt väljendanud muret toetuste kasutamise osas. Kohtumisel selgitati, et toetuse andmisel ja hilisemas kontroll-

menetluses on tehtud vigu. Arvestades menetluse ebaselgust ja kohtuvaidlusega kaasnevat kasvavat kulusid, peab linn mõistlikuks lõpetada vaidlus kompromissiga ja muuta toetuste andmise tingimused ja järelevalve üheselt mõistetavaks.

Keila linnavalitsus otsustas 2024. aastal esitada Keila Korvpallikoolile tagasinõude riigi poolt eraldatud täiendava huvitegevuse toetuse kasutamise osas summas 14 650 eurot, mille Keila Korvpallikool kohtus vaidlustas. Täna on ilmnenud, et varasem toetuste jagamise süsteem ei olnud piisavalt selgelt reguleeritud ega kontrollitud.

VENEKEELNE VEERG

Сегодня в номере

Праздник работников социальной сферы

27 марта в культурном центре состоялось торжественное собрание, посвящённое Дню социального работника. Вечер вёл Айво Садам, который сначала предоставил слово мэру города Кейу Валге. С приветственным словом также выступила председатель правления Эстонской ассоциации социальной работы Эйке Кяси. Концертную программу представили Ханна-Лийна Выза и струнный оперный квартет. Уже в четвёртый раз лауреатам звания «Лучший работник социальной сферы Кейла» вручается награда «Орден трудолюбия», созданная художницей Мари-Лилль Пихтге. Выполненные из керамики и текстиля, все награды являются уникальными авторскими экземплярами. Награды вручили мэр Кейу Валге и вице-мэр Аннели Пярлин. Среди награждённых Лийви Вайнсалю, Марика Пихельгас, Яана Няэр, Эрле Сийтмаа и Яанне Суттинг (стр.1).

Компромисс с Кейлаской баскетбольной школой

Горуправа Кейла приняла решение начать переговоры с Кейлаской баскетбольной школой о заключении соглашения и прекращении судебного разбирательства, касающегося спортивных дотаций, чтобы избежать дальнейших расходов средств налогоплательщиков. Достижение соглашения о прекращении судебного спора не означает, что выявленные проблемы при предоставлении данной поддержки останутся без внимания. Горуправа проанализирует практику предоставления этой и других аналогичных дотаций и создаст комиссию для внесения изменений с целью установления чётких правил и механизмов контроля. На прошлой неделе председатель предоставления этой и других аналогичных дотаций и создаст комиссию для внесения изменений с целью установления чётких правил и механизмов контроля. На прошлой неделе председатель предоставления дотации (стр.4).

Зачем нужен микрочип?

В марте в Кейла проходила кампания по стерилизации кошек. Помимо стерилизации и кастрации, владельцы могли бесплатно установить своему питомцу микрочип, оформить паспорт и внести данные животного в регистр домашних животных. Многие владельцы думают, что если кошка чипирована, то всё необходимое уже сделано. Однако микрочип не содержит информации о владельце, её нужно добавить в регистр, это может сделать владелец самостоятельно, либо ветеринар за плату. Если этот шаг не выполнен, микрочип кошки фактически не зарегистрирован. Часто считают,

что домашней кошке не нужны данные в регистре, но даже домашняя кошка может случайно выйти на улицу и потеряться. Если потерявшаяся кошка попадёт в приют или её приведёт кто-то к ветеринару, всегда проверяют наличие микрочипа. По нему считывается номер, который затем ищут в регистре. Если там нет контактных данных владельца, только по самому номеру найти владельца невозможно. Важно помнить, что чипирование и регистрация – это два отдельных процесса. Чипирование означает установку микрочипа животному, регистрация связывает номера чипа с данными владельца в регистре (стр.6).

Весь город шагает!

Апрель и май – месяцы, посвящённые движению, и по этому случаю город Кейла приглашает всех жителей принять участие в двухмесячной кампании по шагам. Ходи, бегай или двигайся так, как тебе удобно – важно каждый день делать что-то полезное для своего здоровья. Принять участие очень просто: нужно скачать приложение Fitsphere, присоединиться к шаговому вызову города Кейла и считать шаги. В настройках нужно указать местоположение – город Кейла. Цель этого года – посылка каждому: 6000 шагов в день, что за два месяца составляет в общей сложности 366 000 шагов. Среди всех участников, выполнивших поставленную цель, будут разыграны приятные и мотивирующие призы (стр.5).

Весенняя борьба с инвазивными слизнями поможет справиться с ними летом

Наиболее распространённые в Эстонии испанский слизень и черноголовый слизень переживают зиму в виде яиц, скрытых во влажных и тёмных местах: под листвой, в компосте, под камнями и древесиной. С наступлением весны важно регулярно проверять такие участки сада и уничтожать найденные кладки и самих слизней. Наиболее эффективно проводить контроль ранним утром, вечером или после дождя. Лучше использовать механические способы уничтожения (например, разрезание или кипяток), так как химические средства малоэффективны и вредят другим видам. Важно также убирать убежища слизней – листву, мульчу, густую растительность. Чтобы исключить возможность попадания новых вредителей в почву, следует тщательно проверять приобретаемые растения, почву и садовую технику, при необходимости, например, держать растения в карантине. Борьба будет наиболее успешной при совместных действиях с соседями. При этом важно сохранять местные виды, которые участвуют в экосистеме и могут поедать яйца вредителей (стр.6).

OLULINE

Kevadine tõrje aitab võõrnälkjad suvel kontrolli all hoida

Piira võõrnälkjate suvist puhangut munakogumite otsimisega kevadel.

KESKKONNAAMET

Hispaania teetigu ja mustpeanälkjad on Eestis laialt levinud võõrliigid, kes on kohastunud meil talve üle elama eelkõige munadena, Hispaania teetigu lisaks ka noorte isenditena. Munad on neil paigutatud väikeste kogumitena lehekõdu alla, kompostihunnikutesse ning mujale varjulistesse ja niisketes kohadesse. Hades varjekohtades lumikatte all püsis ka külmal talvapäeval temperatuur teole soodsalt nullilähedane.

Et hoida ära võõrnälkjate suvist plahvatuslikku arvukuse tõusu, on kevadel vaja panna rõhku munakogumite ja nälkjate otsimisele. Niipea, kui muld on soojenenud, tasub aias üle kontrollida põõsalaused, kompostihunnikud, pinnakatte alused, kivide ja palkide alused ning muud varjulised kohad. Leides munakogumeid või nälkjaid, saab need hävitada.

Ilmade soojenedes, kui nälkjad on muutunud liikuvaks, on regulaarne kontroll ja tõrje kõige tõhusamad varahommikute või õhtuti, samuti pärast vihma. Abi võib olla ka erinevatest füüsilistest tõketest ning püünistest.

Võõrnälkjate tõrje on tõhusaim siis, kui seda tehakse järjepidevalt ja koos naabruskonnaga.

Uutesse piirkondadesse võivad võõrnälkjad ja nende munad sattuda taimse materjali (näiteks taime mullapalli ja heinaga), mulla ja multši, küttepuude, tehnika (traktori, niiduki) jms abil. Seetõttu on oluline veenduda eelnevalt aeda toodava taimmaterjali ja mulla kvaliteedis. Võimalusel tuleks taimed istutada paljasjuursetena või hoida umbes 2–3 nädalat karantiinis. Aiatehnikat laenutades tasub see enne kasutust hoolikalt puhastada.

Aiajätmete käitlemisel on tähtis vältida nälkjate edasilevime võimalust. Aiajätmed võib käidelda oma kinnistul või anda üle jäätmekäitlejale. Võimalusi saab uurida kohalikust omavalitsusest.

Võõrnälkjaid tõrjudes tasub hoida kodumaiseid liike. Paljud kodumaised teod, nagu näiteks must seatigu, on aiapidaja liitlased, sest tekitavad huumust ja mängivad olulist rolli toiduahelas, lisaks söövad mustad seatigud võõrnälkjate mune.

Juhised Hispaania teeteost ja mustpeanälkjast hoidumiseks ning nende tõrjumiseks leiab



▶ Mustpeanälkjad

• Saastumiskahtlase mulla puhul:

o puhasta juurepallid enne aeda istutamist mullast ja istuta taim paljasjuursetena. Juurepalli ümber välja puhastatud muld vala üle keeva veega – nii hävitad nälkjad ja nende munad. Hiljem saad seda mulda taas kasutada;

o hoi a taim enne istutamist karantiinis. Puude (nt viljapuude) puhul võid tõsta poti või istutuskotit läbipaistvasse kilekotti, seejärel sulge kott tihedalt ümber tüve. Väiksemaid taimi (püsikud, suvelilled jms) hoi võimalusel siseruumis. Hoi taimi karantiinis umbes 2–3 nädalat ja kontrolli neid regulaarselt, et märgata väikeseid koorunud nälkjaid. Kui selle aja jooksul nälkjaid ei leia, võid taime aeda istutada. Ettevaatusprintsipist lähtuvalt eemalda siiski juurte ümber muld.

• Kasutatud aiatehnika laenutisel või esmakordsel kasutusel puhasta see eelnevalt hoolikalt. Nii väldid ka teiste võõrliikide ja umbrohtude levikut.

• Hoi aial silm peal, et märgata võimalikult vara esimesi võõrnälkjaid. Nad võivad aeda sattuda ootamatuid teid pidi – näiteks auto all, ahjupuude vahel või euroaluste küljes. Kui leiad ja hävitad esimesed isendid võimalikult kiiresti, takistad neil end uues kohas sisse seada.

Keskkonnaameti veebilehel: keskkonnaamet.ee/voornalkjad.

Nii Hispaania teetigu kui ka mustpeanälkjad on levinud üle Eesti. Nende liikide leviku kaardistamiseks on kõik oodatud andma oma vaatlustest teada kaardirakenduse teokaart. keskkonnaamet.ee kaudu. Teokaardilt saab ka ülevaate, kus võõrnälkjad teadaolevalt on levinud. Lisaks saab vaatlustest teada anda PlutoF GO ja loodusvaatluste nutirakenduse kaudu.

Mida teha aias kevadel?

• Kontrolli regulaarselt varjulisi ja niiskeid kohti, mida soe õhk ja päike lihtsasti ei kuivata. Korja leitud võõrnälkjate munad ja isendid kokku ning hukka.

• Hukkamiseks kasuta nn kiire surmamise meetodit: löö leitud nälkjad kas labidaga poolle või korja anumasse ning kalla peale keev vesi. Nälkjamunadele vala peale keev vesi. Tea, et teomürgid ei ole võõrnälkjate tõrjumisel kuigivõrd mõjusad ning nende kasutamisel hävitad ka teisi liike. Lisaks jõuab osa mürke pinnase kaudu lõpuks pinnavette.

• Käitle hukatud nälkjad hoolikalt. Mata need oma kinnistul umbes labidasügavusele maasse või pane komposti. Võimalusel vii nälkjad nälkjakonteinerisse, kui see on piirkonnas olemas. Hukatud nälkjaid võib panna kindlalt suletud kilekoti või pakendiga kaanega suletavasse olmejätmete konteinerisse. Veendu eelnevalt, et kõik isendid oleksid surnud.

• Korista lehehunnikud, eemalda multš, võimalusel lõika lopsakate taimede ja põõsaste alused, aiaservad puhtaks. Nii vähendad võõrnälkjate toidubassi ja päevaseid varjupaiku. Samal ajal muutub ala paremini nähtavaks ja ligipääsetavaks nälkjate otsimiseks.

• Kui võimalik, kasuta aias suletud kompostit. Kompostihunnik kaeva regulaarselt läbi ja vajadusel töötle seda nälkjamunade hävitamiseks näiteks küüs-

laugulahuse või keeva veega.

• Aiajätmeid (puulehed, taimejäänused jms) käitle oma kinnistul või anna üle jäätmekäitlejale. Võimalusi uuri kohalikust omavalitsusest.

• Võõrnälkjate järjepideval tõrjumisel tee koostööd naabritega. Suurt ala tõrjesse haarates on võõrnälkjate tõrje tõhusam.

Kuidas hoida ära võõrnälkjate toomist oma aeda?

• Väldi niisuguste taimede ja mulla toomist aeda, mis võivad olla saastunud võõrnälkjate või nende munadega. Kui kahtlustad või tead, et müügikohas on võõrnälkjaid, väldi võimalusel ostu. Loobu taimede või mulla toomist aiast, kus on võõrnälkjad.

• Kontrolli enne ostu taimede juurepalle ja mulda: otsi mune, limajälgi ja kahjustusi. Leitud munad ja nälkjad hävita, näiteks keeva veega.

DEMENTSUSEGA INIMESTE LÄHEDATE TUGIGRUPP

9. aprillil kell 17.00

Keila Sotsiaalkeskuses, Männipargi 1-3

Tugigrupis räägime dementsuse sümptomite märkamisest, konfliktivabast suhtlemisest, enesehoiust ja paljust muust.

Ootame lähedasi jagama, küsima, kuulama.

Tugigrupi juhiks on tegevusterapeut Hanna-Stiina Heinmets

Eelregistreerimine: riina@keilasots.ee või telefonil 517 6796

Kohapeal jagame infomaterjale. Üritused on TASUTA.

www.dementsus.ee

Dementsuse Kompetentsikeskus

KESKKOND

Kas kassile pandud mikrokiip on päriselt kasulik?

Märtsis oli Keila linnas kasside steriliseerimiskampania.

MERIKE KÄVER
ABILINNAPEA

Steriliseerimisele ja kastreeerimisele lisaks sai tasuta oma kassile paigaldada kiibi, teha talle pass ja kanda looma andmed lemmikloomaregistrisse. Tänu sellele said paljud Keila linnas elavad kassid endale kiibi ja andmed ka registrisse kantud.

Paljud kassiomanikud arvavad, et kui kass on kiibitud, siis on kõik vajalik tehtud. Tegelikult ei ole see päris nii. Mikrokiip on ainult väike number kassi naha all. Kui see number ei ole registreeritud omaniku nime ja kontaktandmetega, ei ole sellest mingit kasu. Kiip ei sisalda omaniku andmeid, need tuleb registrisse lisada kas omanikul endal või loomaarstil, kes saab seda teha tasuta teenusena. Kui seda sammu pole tehtud, on sinu kassi kiip sisuliselt registreerimata.

Ka tubane kass võib kaduma minna

Sageli arvatakse, et tubane kass ei vaja registris olevaid andmeid, aga ka tubane kass võib kogemata õue pääseda ja kaduma minna. Kui kadunud kass satub varjupaika või viib mõni leidja ta loomaarsti juurde, kontrollitakse alati, kas loomal on mikrokiip. Kiibi abil loetakse välja number, mis sisestatakse registri otsingusse. Kui registris ei ole selle numbriga seotud omaniku kontaktandmeid, ei ole sellest numbrist mingit abi: ainuüksi numbril põhjal ei ole võimalik omanikku üles leida.

Kiipimine ja registreerimine on kaks eri sammu

Oluline on meele pidada, et kiipimine ja registreerimine ei ole sama asi. Kiipimine tähendab, et loomale paigaldatakse mikrokiip, registreerimine tähendab, et kiibi number seotakse registris omaniku andmetega.

Kui sa oled kassi muretsenud endale ametliku kasvataja kaudu,



siis ta annab kassipoja üle juba kiibituna (sh ka vaksineerituna), kuid kiibi registrisse kandmine on siiski uue omaniku kohustus.

Kontrolli oma kassi andmeid juba täna

Hea uudis on see, et kontrollimine ja vajadusel andmete lisamine võtab vaid mõne minuti.

Tee nii:

1. Võta arvuti ja ID-kaardi lugeja.
2. Otsi välja kassi pass.
3. Mine lemmikloomaregistrisse www.llr.ee ja logi ID-kaardiga e-teenindusse sisse.
4. Kontrolli, kas sinu kontaktandmed on õiged ja ajakohased.
5. Vaata üle, kas sinu kassi andmed on registris olemas.
6. Kui kassi andmeid ei ole, vali „Registreerin uue kiibitud looma“, leia passist kiibinumber ning sisesta see koos teiste vajalike andmetega.

Toiming võtab aega umbes viis minutit, kuid ühel päeval võib just see otsustada, kas sinu kaduma läinud pereliige leiab tee tagasi koju.

Vastavalt Keila linna koerte ja kasside pidamise eeskirjale peab Keila linna haldusterritooriumil peetav lemmikloom olema märgistatud mikrokiibiga ning registreeritud üle-eestilises lemmikloomade registris www.llr.ee.

Kui hoolid oma lemmikust ja oled tubli loomapidaja, siis see on vähim, mida teha saad.



Kuhu minna

HARJUMAA MUUSEUM LINNUSE 9

„HARJU ELU“

Püsinäitus Harjumaa ajaloo

„Amandus 170. Meistri puudutus“

Amandus Adamsoni tööd KUMU kogudest.

30. augustini 2026

Rahvusvaheline aeglase kunsti päev

11. aprillil kell 11-16

„Hülged inimeste ajaloo ja tuleviku kujundajatenä“

Vestlevad Mart Jüssi ja Meelis Peet

11. aprillil kell 13

AMANDUS ADAMSONI ATELJEEMUUSEUM

ADAMSONI 3, PALDISKI

Amandus Adamson - tsaaririigi kuuluse skulptor“

Püsinäitus

KEILA KULTUURIKESKUS KESKVÄLJAK 12

„Stockmann Yard - Kaubama ja kurikaelad“

Vana Baskini Teater

9. aprillil kell 19

„Laulud hinglele“

Sergei Maasini juubelikontsert

NB! Kontsert edasi lükatud 24. oktoobrile.

„palju mittemillestki“

Mikael Meema stand-up

13. aprillil kell 19

Huvitavate Kohtumiste Klubi

18. aprillil kell 19

Fotonäitus „Naine“ erivajadusega naistest Eestis.

30. aprillini

KEILA SOTSIAALKESKUS MÄNNIPARGI 1-3

Naljapäev koos ansambliga Amulett

Naljaloode ja -laulud kuulamiseks, kaasa laulmiseks ja jalakeerutuseks.

8. aprillil kell 12.30

Ansambli PÜÜ kontsert „Kevade laulud“

13. aprillil kell 13.30

Lauluklubi. Tule laula endale rõõmuks! Lauluklubi juhendab Küllike Pajula.

21. aprillil kell 13.45

Sotsiaalkeskuse teisel korraldusel tööpäeviti võimalus punuda varjevõrke Ukraina sõjaväele.

Lisainfo Tiiu Jalakas tiiu@keila.sots.ee, telefon 524 7284.

HARJU MAAKONNARAAMATUKOGU EHITAJATE TEE 1

RAAMATUKOGU GALERII

„Veemustrid“

Eike Kirikal

ORANŽ SEIN

„Nahka pandud mõtted“

Ulvi Hallikmäe kogutud kalamuurid

1. - 30. aprill

KLAASVITRIINID

Rahvusvaheline köitekunstinäitus

„Kõidetud mõttemaastikud“

30. märts - 29. aprill

MINU KOGU

Järjehoidjad Raili Särevi kogust

5. märts - 30. aprill

RAAMATUNÄITUSED

„25 kauneimat eesti raamatut 2025“

Digitugi raamatukogus

Iga kolmapäev 15.15 - 16.15.

- Raamatukogu tööajad pühade ajal:
- Reedel, 3. aprillil SULETUD
- Laupäeval, 4. aprillil SULETUD

KEILA MUUSIKAKOOL

EHITAJATE TEE 1

Bachi sooloesitused tšellole

Tšellist Henry-David Varema

6. aprillil kell 19

WALDORFKOOL LÄTE

KESKVÄLJAK 15

Eelkool

21. aprillil kell 16-17.30

KULTUURIKEERIS

PIIRI 7A

Taaskasutuslaad

12. aprillil kell 12-16

Registreerumine kultuurikeeris@gmail.com

„Paisu tagant“

Tammsaare Teatri etendus

2. mail kell 19

KEILA

MIKAELI KOGUDUS

PALDISKI MNT 2

Suure Reede jumalateenistus

3. aprillil kell 11

Ülestõusmispühade pidulik jumalateenistus

Kaasa teenib koguduse segakoor Miikael. Pärast teenistust munaotsimismäng pühapäevakooli lastele ja noortele

5. aprillil kell 11

Vaikse nädala muusika

Arsise kellade ansambel, organist Kristel Aer.

Piletid Piletilevist, Keila Kultuurikeskusest või kohapealt.

5. aprillil kell 15

Leiritund

7. aprillil kell 18 koguduse majas

KEILA

BAPTISTI KOGUDUS

HAAPSALU MNT 10

JUMALATEENISTUS

Pühapäeval kell 11

Ülestõusmispühade otsimismäng lastele ja peredele

Keila Keskpargis

5. aprillil kell 11-14

KEILA ADVENTKOGUDUS

PÖLLU 5

Veebivestlus palvusega

aadressil sda.ee/veebivestlused

Reedel kell 20

Jumalateenistus

Laupäeval kell 11

Piiblitund

Laupäeval kell 12

KEILA JEHOOVA TUNNISTAJATE KOGUDUS

MÄNNIKU 1A

Jeesuse surma mälestusõhtu

Neljapäeval, 2. aprillil

Kell 19.30 vene keeles (tel 5647 0202, Männiku 1a)

kell 20.00 eesti keeles

Keila Kultuurikeskuses (Keskväljak 12)

Lisainfo: tel 5647 0204 või

JW.ORG > Meist > Koosolekud.

VORMISTA MATUS INTERNETIS
Naistevõimades elu

TASUTA LÜHINUMBER 16200

Eesti soodsaim tuhastumatus, kabel, peielauad, ööpäevaringne lahkunu transport Eestis ja välismaal.

Memoris
Krematoorium ja matusebüroo

Valdeku 113, Tallinn | Männipargi 1, Keila
www.memoris.ee

BÜROOD: TALLINN, KEILA, RAPLA, VILJANDI, JÜRI

Avaldame kaastunnet Margus Madalikule kalli ema

Ene Madaliku

surma puhul.
Tiimikaaslased

Vaikus ja rahu on sinuga, mälestused meiega...

Avaldame sügavat kaastunnet abikaasale ja poegadele

Ene Madaliku

kaotuse puhul.
Õne ja Vilve

Südamlik kaastunne Sulle, Reet, armsa õe

ANU

kaotuse puhul.

Endised klassikaaslased Keila I Keskkooli XX lennust.

Head majanaabrit

Merike Rannut

mälestab korteriühistu Paldiski maantee 28c ning avaldab kaastunnet omastele.

Vaikus ja rahu on Sinuga, head mälestused jäävad meiega.

Südamlik kaastunne lähedastele

Asta Nilgi

kaotuse puhul.

Mälestavad naabrid Urve ja Tõnu, Ülle ja Peeter, Kätlin ja Janis, Triin ja Allan

Südamlik kaastunne Marisele ja kogu perele kalli ema, vanaema ja abikaasa

Asta Nilgi

lahkumise puhul.

Alice, Gloria, Janne ja Oksana

Südamlik kaastunne Kaidole perega kalli abikaasa, ema ja vanaema

Asta Nilgi

kaotuse puhul.

Keila Pereklubi 4. laud.

Südamlik kaastunne Kaidole laste ja lastelastega kalli abikaasa, ema ja vanaema

Asta Nilgi

lahkumise puhul.

Naabrid Igel ja Kobrusepp

Armsat ja head laulukaaslast

Asta Nilki

mälestab ja tunneb südamest kaasa lähedastele

ansambel Püü ja juhendaja Jaan Vaidla

Leili Küttner
27. XII 1949 – 27. III 2026

Mälestame Keila kooli õpetajat aastatel 1973 – 1989 ja avaldame kaastunnet lähedastele.

Endised kolleegid ja õpilased

Leili Küttner
27. XII 1949 – 27. III 2026

Mälestame head sõpra ja kolleegi ning avaldame kaastunnet lahkunu perele ja lähedastele.

Helle, Kaarin, Pille

Kuulutused

OST&MÜÜK

☑ Koguja ostab vanavara, maale, klaas-, portselan- ja hõbeesemeid, münte, ordeneid, märke, postkaarte, fotosid, raamatuid, vaase jne. Pakkuda võib kõike. Raha kohe kätte. Tel: 5353 8982.

☑ Ostan uuemaid ja vana- maid raamatuid ja vanavara (märgid, mündid, fotod, mänguasjad, tulemasinad, käekellad jms). Andres 514 0618.

☑ Ostan autosid, seisukord ei ole oluline. Tel 553 1989.

☑ Ostan kõiki Toyota marki sõidukeid. Tel 5896 1576.

KÜTTEPUUD

☑ Müüa toored-kuivad küttepuid: segalehtpuu, sanglepp. Võrgus 40L kuiv lepp/kask. Võrgus halujäägid (5-25cm). Tel 504 2707.

REMONT&EHITUS

☑ Ettevõtte teostab ehitus- ja remonttöid, ka väikesemahulisi töid. Tel 5660 7554, janek@janellidisain.ee.

☑ Pottsepatööd. Korstnate, ahjude, kaminade, pliitide, soemüüride ehitus ja remont. Olemas kutsetunnistus ja 20 aastat kogemust. Töödel garantiid. Tel: 5835 9557, e-mail: siimuhjud@gmail.com.

☑ Katuste kõrgsurvepesu ja värvimine (plekk, kivi, eterniit). Tänavakivide puhastus. 5624 1509 Andres.

MUU

☑ Korstnapühkimine (sh nõuetekohane akt), ummistuste likvideerimine, küttekollete (sh korstnad) ehitus ja remont. Teostan töid ka nädalavahe- tustel. Tel 5372 4993, e-post: korstnapyhkija1@gmail.com.

☑ Pakun revisjoniteenust korteriühistutele. Kontakt: aili.mand@mail.ee, AG Kapital OÜ.

KINNISVARA

☑ Müüa 1-toaline esimesel korraldusel paiknev korter Niidu tänaval. Soe ja vaikne (klaasitud rõduga), turvauks, soovi korral koos mööbli, kodutehnika, telekomilepinguga. Tel 506 7485.

Keila leht

Suur Keila Kevadlaad

19. aprillil kell 10-16
Keila Lauluväljakul

HARJUMAA MUUSEUMIS

„HÜLGED INIMESTE AJALOO JA TULEVIKU KUJUNDAJATENA“

KÖNELEVAD MART JÜSSI JA MEELIS PEET



11. APRILL | KELL 13.00 | LINNUSE 9, KEILA

Osalemine muuseumipiletiga 5€ / 3€

HARJUMAA MUUSEUM

Keila keskpargis
ÜLESTÕUSMISPÜHADE

OTSIMISMÄNG

5. aprill
kell 11-14:00



TASUTA

Lastele, peredele
Alguspunkt purskkaevu juures
Korraldab: Keila Baptisti Kogudus

Palju õnne!

Juubilarid

MARIA VEDRU 85 (6.04)

AARE SILDVEE 80 (8.04)

KUIDO SOIDLA 70 (6.04)

KARL BRAUER 70 (7.04)



Kui te ei soovi, et teid lehes õnnitletakse, palun andke sellele sünnipäevale eelneva kuu lõpus teada linnavalitsuse infonumbril 679 0700 või toimetusele telefonidel 5664 5314.

ARCO VARA

MÜÜME I HINDAME I SEADUSTAME
Sinu kinnisvara

Müügi / üüri / hindamisega seotud küsimused ja pakkumised esita e-posti aadressile
lea.kerma@arcovara.ee
või helista 512 4236

Seadustamisega seotud küsimused ja pakkumised esita e-posti aadressile
seadustamine@arcovara.ee
või helista 5199 6412

Vanemmaakler / Kutseline kinnisvara nooremhindaja, tase 5
Lea Kerma

Seadustamise valdkonnajuht / 6. kutsetaseme projekteerija
Triinu Orm

Ole hooajaks
STARDIVALMIS!

Too juba täna oma niidutehnika hooldusesse lähimasse Stokkeri tööriistakeskusesse

Hinnad alates **49 €**




Ülejõe tee 2b, Keila • www.stokker.ee

STOKKER

ARSIS
esitleb

Vaikse nädala muusika

Arsise kellade ansambel
Organist Kristel Aer

04.04 kl 19 Tapa Jakobi kirik
05.04 kl 15 Keila Miikaeli kirik
kl 19 Tallinna Jaani kirik

www.arsis.ee

Piletid Piletilevist ja enne kontserti kohapealt

RÕÕMSALT

Soodne

NÄDALALÖPP • 3.-5.04

Rõõmu Kaubamaja
KEILA OMA. JUBA 30 AASTAT

<p>LAI VALIK MUNAVÄRVE JA LIHAVÕTTEKAUNISTUSI</p> 	<p>Pasha 180g Rõõmu köök</p> <p>-24%</p>  <p>1,89 2,49 10,50/kg</p>	<p>FIT!Br.rinnafileest minutipihv Caesaris marinaadis 350g Tallegg</p> <p>-26%</p>  <p>3,69 4,99 10,54/kg</p>	<p>Klassikaline ahjubroiler Tallegg</p> <p>-33%</p>  <p>3,99 5,99 /kg</p>	<p>Mo Saaremaa või 82% 200g</p> <p>-36%</p>  <p>1,79 2,79 8,95/kg</p>	<p>Kommikarp Maiuspala 200g Kalev</p> <p>-25%</p>  <p>5,99 7,99 29,95/kg</p>
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------